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Grupuri de activişti au blocat autostrăzi în
partea de nord-est a Spaniei, în timp ce 12
politicieni sunt judecaţi pentru declaraţia de
independenţă a Cataloniei din 2017, transmite
Reuters. Autorităţile relatează că 11 autostrăzi
din Catalonia au fost afectate de proteste.
Poliţia încearcă să păstreze circulaţia
normală, cu toate că au existat câteva
incidente minore între poliţişti şi protestatari. 

Membrii unui grup local, care lucrează
sub numele Comitetul pentru Apărarea
Republicii, au organizat proteste
asemănătoare în regiunea Catalonia, pe
fondul arestărilor celor care au făcut ilegal
declaraţia de secesiune în parlamentul

Cataloniei. Procesele pentru cei 12 separatişti
au început săptămâna trecută la Madrid, în
urma eşecului independenţei care a stârnit
cea mai mare criză politică din Spania din
ultimii ani. Manifestanţii pro-independenţă au
programat proteste pentru întreaga zi de joi,
aceştia fiind însoţiţi de grupurile civile Omnium
şi Adunarea Naţională Catalană. Un protest
mult mai amplu este aşteptat să se întâmple
spre seară. Deocamdată, nu sunt ştiute exact
dimensiunile protestelor pentru că poliţia a
redeschis unele artere principale de drumuri,
după ce obstacolele iniţiale au fost eliminate.

Violenţă
extremă în

Spania!

Este cetăţean sau nu

Trump interzice unei „mirese” 
a DAESH să se întoarcă în SUA

Preşedintele Statelor Unite spune că a trimis ordine
Secretarului de Stat, Mike Pompeo, să nu autorizeze
întoarcere unei femei în SUA. Tânăra a plecat din Statele
Unite în noiembrie 2014 pentru a se alătura organizaţiei
teroriste DAESH (Stat Islamic/ SI), relatează CNN, arată
mediafax. „Am cerut Secretarului de Stat, iar acesta a fost
de acord, să nu autorizeze întoarcerea lui Hoda Muthana
în ţară”, declara Trump printr-un mesaj pe Twitter. Cu
câteva ore mai devreme, Mike Pompeo anunţase că
Muthana, care este reţinută în tabăra de refugiaţi Kurzi, nu
este cetăţean al Statelor Unite. „Domnişoara Hoda
Muthana nu este cetăţean american şi nu va fi admis în
ţară. Femeia nu era niciun argument legal, nu are paşaport
american valid şi nu are drept de viză de călătorie”, spune
Pompeo într-o declaraţie.

Muthana, în vârstă de 24 de ani, era studentă la
universitate atunci când a plecat în Siria, în urmă cu patru
ani, pentru a se alătura grupării islamiste. Aceasta s-a
măritat cu trei luptători ai DAESH şi a cerut „uciderea”
tuturor americanilor. Cu toate acestea, prin intermediul
unor interviuri recente, aceasta şi-a exprimat regretul faţă
de faptele sale. „Când am plecat în Siria, eram o tânără
naivă, supărată şi arogantă”, susţine Muthana într-
scrisoare adresată CNN. „E puţin spus faptul că regret ce

am spus şi ce am făcut”, adaugă aceasta. 
Hasan Shibly, reprezentant al familiei lui Muthana,

neagă faptul că aceasta nu e cetăţean şi susţine că
abordarea lui Trump este „foarte periculoasă”. Potrivit lui
Shibly, Muthana s-a născut la New Jersey în anul 1994.
Tatăl ei, diplomat din Yemen, a demisionat din rolul său cu
puţin timp înainte de naşterea fiicei sale. „Administraţia
Trump continuă să facă probleme pentru cetăţenii
americani”, spune Shibly într-o declaraţie. „Hoda Muthana
avea paşaport american valid şi este cetăţean. A fost
născută în New Jersey, în octombrie 1994, la câteva luni
după ce tatăl ei a demisionat din poziţia de diplomat”,
adaugă acesta. De asemenea, reprezentantul a publicat
ce pare a fi certificatul de naştere a femeii, care confirmă
data şi locul naşterii. Purtătorul de cuvânt pentru
Departamentul de Stat afirmă că „există multe motive
pentru care unui individ i se poate revoca un paşaport
emis anterior”. „Dacă este determinat că purtătorul nu are
dreptul la paşaportul emis, documentul poate fi revocat, iar
o cerere nouă poate fi refuzată”, adaugă acesta. 

În jur de 59 de americani s-au alăturat DAESH, dintre
care 13 persoane au fost acuzate de terorism la
întoarcerea în SUA. Se presupune că alţi cetăţeni
americani au murit pe câmpurile de luptă.

Hoda Muthana: „Când am plecat în Siria, eram o tânără naivă, supărată şi arogantă”

Una zic şi alta fac... Deşi au un program dur 
anti-imigraţie, Ungaria a acceptat, brusc, sute de refugiaţi 

Ungaria a acceptat sute de
refugiaţi cu origini maghiare proveniţi
din Venezuela în baza unui program
guvernamental care include o misiune
umanitară locală, a informat joi site-ul
index.hu, relatează Reuters. Site-ul
menţionează că Ungaria a lansat
programul cu aproximativ un an în
urmă cu ajutorul Serviciului Filantropic
Maghiar al Ordinului de la Malta, care a
organizat transferul solicitanţilor de azil

politic din Venezuela în Ungaria.
Purtătorul de cuvânt al misiunii malteze
în Ungaria nu a dorit să comenteze
informaţia pentru a asigura securitatea
celor implicaţi. Un oficial
guvernamental a declarat că nu a
existat nicio contradicţie între cruciada
politică anti-imigraţie a premierul Viktor
Orban şi acest program destinat
refugiaţilor cu origini maghiare din
Venezuela. ”Vorbim despre maghiari şi

nu considerăm maghiarii ca fiind
imigranţi”, a declarat şeful de cabinet al
permierului ungar Viktor Orban,
Gergely Gulyas, într-o conferinţă de
presă. Ei, ca oricare alţi maghiari, au
dreptul de a se întoarce în ţară”, a
afirmat Gulyas, adăugând că primii
refugiaţi din acest program au sosit în
Ungaria anul trecut. Ungaria a acceptat
până acum în jur de 300 de imigranţi
maghiari proveniţi din Venezuela.

Ca-n filme! 
O navă spaţială
va împuşca un

asteroid! 
Nava Hayabusa

2, lansată de Japonia,
va trage cu gloanţe
într-un asteroid.
Vehiculul spaţial va
ajunge la suprafaţa
corpului spaţial Ryugu
pe 22 februarie, potrivit
mediafax. Acesta are
un diametru de
aproximativ 1 km.

Apoi, Hayabusa 2 va trage în asteroid cu
gloanţe metalice pentru a provoca apariţia de
praf şi particule la suprafaţa acestuia. Ulterior,
aceste materiale vor fi colectate de braţul
robotic al vehiculului. Misiunea este una extrem
de importantă. Cercetătorii speră să afle
modalităţi prin care să apere planeta de
astreroizi periculoşi, dar şi să vadă dacă din
aceste corpuri spaţiale pot fi extrase elemente
rare sau valoroase, precum unele metale.
Prima navă Hayabusa este singura care a
reuşit să colecteze materiale dintr-un asteroid şi
să le aducă pe Pământ pentru a fi analizate.
Noul vehicul dispune de mai mulţi senzori şi se
va întoarce pe Terra la sfârşitul anului 2020.


